
2023年幼儿园防溺水教案反思(大全5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是
小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园防溺水教案反思篇一

1、使学生了解有关生命的来之不易与宝贵，感悟生命的可贵。

2、使学生学会珍爱生命，学会自救的方法

1、导入

大家看一看这幅照片，你认识他吗。

听了这个故事，我想在座的每一位同学心里都不会感到轻松。
你是否感叹，是否惋惜，一个生命就这样在世界上转瞬消失?
此刻，你在想什么?请同学谈谈你的看法。

小结:人，应该珍爱生命。今天这节课我们就来学习珍爱我们
的生命——防溺水教育。

2、溺水已成为我县中小学生的“头号杀手”，每年都发生数
起中小学生在节假日溺水事件。随着天气逐渐变热，溺水的
危险将增加。

在炎热的夏季，许多人喜欢游泳，因为缺少游泳常识而溺水
死亡者时有发生。据有些地区统计，溺水死亡率为意外死亡
总数的10%。因此，我们外出游泳洗澡严格遵守“四不”:未
经家长老师同意不去;没有会游泳的成年人陪同不去;深水的
地方不去;不熟悉的江溪池塘不去。



3、溺水原因主要有以下几种:不会游泳;游泳时间过长，疲劳
过度;在水中突发病尤其是心脏病;盲目游入深水漩涡。

4、如何保证游泳的健康和安全，避免溺水事件的发生?对水
情不熟而贸然下水，极易造成生命危险。万一不幸遇上了溺
水事件，溺水者切莫慌张，应保持镇静，积极自救:

(3)要是大腿抽筋的话，可同样采用拉长抽筋肌肉的办法解决。

对于溺水者，除了积极自救外，还要积极进行陆上抢救:

(1)若溺者口鼻中有淤泥、杂草和呕吐物，首先应清除，保持
上呼吸道的通畅;

5、课堂总结:

结束语:同学们，生命的全部意义在于无穷地探索尚未知道的
东西，在无穷的探索里，你会看到光辉、灿烂的前景。祝愿
大家今天好，明天会更好。

幼儿园防溺水教案反思篇二

幼儿园：防溺水教案防溺水活动目标1.感受溺水事故的危险，
提高防溺水的安全意识。2.了解容易发生溺水事故的场所，
认识防溺水的安全警示牌。3.学习防溺水的安全知识。活动
准备课件准备：下面是小编为大家整理的,供大家参考。

防溺水

活动目标

1.感受溺水事故的危险，提高防溺水的安全意识。

2.了解容易发生溺水事故的场所，认识防溺水的安全警示牌。



3.学习防溺水的安全知识。

活动准备

课件准备：“好玩的水”组图、《溺水事故》新闻视
频；“危险的水”组图、“安全警示牌”图片；“防溺水”
图片、《防溺水小知识》视频；《防溺水三字经》儿歌音频
及儿歌图谱。

活动过程

一、出示组图“好玩的水”，播放新闻视频《溺水事故》，
引导幼儿知道水有危险。

1.出示组图“好玩的水”，激发活动兴趣。

图片上的人们在做什么？（玩水）

你玩过水吗？你喜欢玩水吗？

2.播放新闻视频《溺水事故》，引导幼儿知道水有危险。

水很好玩，但玩水也有一定的危险，我们来看一则新闻。

新闻里的小朋友怎么了？（溺水了）

小结：每年都有许多人因为溺水失去生命，一旦发生溺水，
我们的生命安全就会受到威胁。

二、出示组图“危险的水”、图片“安全警示牌”，引导幼
儿了解容易发生溺水事故的场所，认识防溺水的安全警示牌。

1.出示组图“危险的水”，引导幼儿了解容易发生溺水事故
的场所。



哪些有水的地方很危险、容易发生溺水事故呢？我们一起来
看看图片吧。

（1）出示组图“危险的水-1”，引导幼儿知道江、河、湖、
海水深，易发生危险。

你有去江边、河边、湖边或者海边玩耍过吗？

你觉得这些地方的水深吗？危险吗？

小结：江、河、湖、海等地方水一般都很深，溺水了很容易
死亡。

（2)出示组图“危险的水-2”，引导幼儿知道看起来水浅的
地方其实也很危险。

这些地方的水看起来是深还是浅？

看起来浅的地方一定安全吗？

小结：这些地方的水很难看清深浅，有的水看起来好像很浅，
但实际很深，如果轻易下水，很容易发生溺水事故，威胁我
们的生命安全。

2.出示图片“安全警示牌”，引导幼儿认识防溺水的安全警
示牌。

在这些危险的水边，常常会有这样一块安全警示牌，你有见
过吗？

你知道它写的是什么内容吗？

小结：这个警示牌上写的是“水深危险，请勿戏水”，用来
提醒人们注意安全，小心溺水。如果你们看到这样的警示牌，
千万要小心，不要靠近这些危险的水边，不在这些危险的水



边玩耍。

三、出示图片“防溺水”，播放视频《防溺水安全知识》，
引导幼儿学习面对溺水事故时的正确做法。

1.出示图片“防溺水”，引出问题情境，了解幼儿的已有经
验。

这群小朋友正在荷塘边玩耍，他们的身边没有大人，你们觉
得这样安全吗？为什么？

如果他们邀请你一起玩水，你会答应吗？为什么？

拒绝同伴的邀请后，你还可以做些什么呢？

小结：没有大人陪伴，不要去水边玩，因为不小心落水很容
易发生溺水的危险。如果有同伴邀请，在没有大人陪同的情
况下一定要拒绝，并且劝阻同伴，同时还要告诉大人。

2.操作课件，引导幼儿学习面对溺水事故时的正确做法。

不好了，小猴闹闹落水了！他的同伴该怎么办呢？这里有三
个不同的选项，请选择你认为正确的做法。

幼儿园防溺水教案反思篇三

活动目标：

1、在活动中体验、感知，了解和掌握基本卫生安全知识。

2、培养幼儿热爱生命、珍惜生命的情感和态度。

3、形成自我保护和保健的基本能力。



4、培养幼儿学习游泳安全知识。

活动准备：

课件、创设去海边游泳的情境、水果、饮料、游泳衣、救生
圈等。

活动过程：

1、谈话：炎热的夏天悄悄来到了，你最喜欢参加夏天的什么
活动?

2、创设情境，激发幼儿的兴趣。播放海滩的游泳景象的录像，
激发幼儿参加的热情，创设一起外出去游泳的情境。

1、创设情境：在途中大家口渴难忍，要购买水果、饮料。

2、出示水果，幼儿自主选择、辨析。教师扮演水果店的老板
出示两盘水果，(一盘洗过了的好的水果，一盘没有洗的还有
点烂的)请几个小朋友挑选。

3、明确饮食卫生。组织幼儿讨论，交流对夏天吃水果的认识，
形成讲究卫生的意识。

2、通过讨论，教师小结：

(1)中暑的原因或条件。

(2)怎样预防中暑。

3、请幼儿商讨救鲁蛋的'方法。播放另外一半动画片，即鲁
蛋得救的部分。

1、到达目的地，创设游泳氛围。教师扮演游泳教练，讲述发
生的溺水事故，引起幼儿重视。



2、教师播放游泳片，让幼儿明白准备活动的要领和安全知识，
以及注意事项。

1、教师小结：在炎热的夏天，不论是在家里还是在外边走要
注意健康和安全，现在暑假快要到了，每一位同学小朋友都
要注意这些问题，过一个健康、安全的暑假。

2、师生一起伴着音乐学唱儿歌。夏天到，火辣辣，小朋友们
乐陶陶。多喝水，慎饮食，出外活动要当心。健康安全要牢
记，养成生活好习惯。

幼儿园防溺水教案反思篇四

（一）师幼谈话进入本次活动的主题。

老师：＂小朋友们，现在是什么季节？（夏季），天气是热
的还是冷的呢？（热的），那天气一热你们想干什么呢？
（幼儿自由回答）。

老师：＂有一只小猫，到了夏天它也很怕热，所以呀，它
就……（教师停下，让幼儿自己猜测。），听完接下来的故
事，你们就知道它怎么样了。

（二）教师出示小猫图片，讲述故事《小猫落水》

教师讲述故事，引导幼儿仔细倾听故事。

老师：小猫很怕热，它去干什么了？（幼儿回答）。

教师小结：小猫很怕热，它趁爸爸妈妈不注意，就跑到去河
里抓鱼了。

老师：小猫为什么会落水呢？（幼儿回答）。



教师小结：它在抓鱼的时候，脚一滑不小心掉了下去。

老师：＂小猫落水后是谁救了它？（幼儿回答）如果没有人
救它会怎么样？（幼儿回答）。

教师小结：是小鸭子救了它，如果没有小鸭子小猫就淹死了。

教师引导幼儿回答问题，初步了解当自己得到别人帮助的时
候，要学会感谢别人。

（三）师幼共同讨论有关防溺水的安全知识。

师总结：当没有大人在自己身边的时候，小朋友们不能独自
到有很多水的地方玩耍，即使天气再热也不能把手和脚伸到
水里面，如果碰到有人掉到水里，要记得大声的叫救命，不
然你就会像小猫一样掉到水里。

请小朋友说一说＂如果不小心掉到水里了，你会怎么做。＂

附：故事《小猫落水》

夏天到了，天气很热，小猫的爸爸和妈妈正忙着做饭，小猫
趁着爸爸妈妈不注意一溜烟地跑出来，他跑啊跑啊，来到了
一条小河边。小河的水哗哗地流，里面还有许多小鱼。小猫
也将小手伸到水里，他多么想捉一条小鱼啊，可是正当他再
一次将手伸到小河里时，他的'脚下一滑，不好小猫掉到水里
了。小猫在水里拼命挣扎，大喊＂救命＂，恰巧小鸭子走过
来，听见小猫的呼救，急忙跳到水里，将小猫救上来了。小
猫再也不敢自己到水边去玩了。

幼儿园防溺水教案反思篇五

1、提高幼儿的安全意识，知道在水边玩耍会发生的危险，学
习有关溺水安全的知识。



2、引导幼儿了解溺水安全内容，了解落水自救的常识，切勿
亲自下水做到基本的安全防护意识。

3、引导幼儿正确认识身边不遵守你睡安全的不良习惯现象，
提高幼儿对生活中的危险有基本的辨别、判断能力。

1、安全教育课件《防溺水》

2、泳池、河塘、海边游泳图片3、安全教育相关视频

1、教师通过谈话导入，引起幼儿对本次活动主题的预知感受，
通过热和流汗，找凉快的方法，幼儿在举例时便带入了本次
活动《防溺水》游泳、洗澡等关键词。

2、教师出示教学课件《防溺水》，进入安全中心，观看小朋
友解暑凉快的措施方法。

3、活动小结：教师引导幼儿了解游泳还需要注意，在泳池游
泳时不离开家人的视线、不在泳池场里乱跑、泳池边玩水嬉
戏，池边很湿很滑，容易摔跤和掉进泳池，不注意这些安全，
也会发生溺水的危险!

1、教师出示教学课件，进入拓展安全温馨提示环节，根据画
面提示，引导幼儿说说本次活动的主要内容和重点。

2、教师根据活动延伸温馨提示环节：如果看到其他小朋友落
水，我们该怎么办?能不能自己下水去救他们?小朋友自身能
力有限，还不具备下水救人的条件，盲目下水自己也可能会
发生溺水危险。如果有小朋友溺水，可以呼叫身边大人，或
者拨打110报警。


